

Среда, 18 марта 1993 года.

Заметки натуралиста

Угощение для птиц

Толстым слоем снега забросала зима поля, леса, горы, овраги, надела белые кафтаны на деревья. Крепкий мороз жмет много дней. Давно сковал он крепким льдом речки и озера. Только вот нет у него сил справиться с сосной, пихтой да елью, они нисколько не боятся его. Протянут они морозу свои лохматые ветви и только потихоньку покачиваются на ветру, словно смеются над ним.

Но для птиц сильные морозы — большая беда: немало гибнет их в это время. И не столько от холода, сколько от бескорыши. В мороз трудно добывать личинок и жуков под корой деревьев. Добывать ягоды на морозе с ветром тоже плохо. Да и ягоды в феврале и особенно в марте почти совсем не остаются.

Что же сделать, чтобы диким птицам легче жилось зимой? Давно уже люди заботятся о пернатых. Они устанавливают для них столовые в парках, садах, огородах, на балконах, на подоконниках,

Всю свою сознательную жизнь я зимой кормлю лесных птиц. Устанавливаю в саду кормушку, насыпаю в нее семечек, иногда кладу кусочки несоленого свиного сала, пшена и другие продукты. Но самое лучшее для них — это подсолнечное семя и свиное несоленое сало.

Прилетают в мою птичью столовую большие синицы, синицели, снегири, большие пестрые и зеленые дятлы, колоплянки (когда остаются здесь на зиму).

Птицы быстро привыкают к человеку. В любое время дня, когда я выхожу на улицу, ваются возле меня, кричат, просят еды. Вероятно, понимают, что трудно жилось бы им в зимнюю пору без человеческого добра.

По всему саду с щебетанием летают птицы. Морозы им не страшны, и они знают, что человек всегда приходит сюда, чтобы наполнять их кормушки лакомством.

П. СЕДЕШЕВ,
с. Верх-Уба.